
2023年数学教案快乐的小松鼠 中班体育
快乐的小松鼠教案(优秀5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。大家想
知道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编整理
的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

数学教案快乐的小松鼠篇一

活动目标：

1、培养幼儿勇敢的品质。

2、练习由高往低跳的技能。

3、通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

4、让幼儿初步具有不怕困难的意志品质，体验健康活动的乐
趣。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备：

1、高度为25――30的椅子若干。

2、录音带、录音机、小松鼠头饰一个。

3、场地布置如图：

活动过程：

1、调动身心，激发幼儿的兴趣



幼儿听音乐随教师做预备动作，如：手腕、踝、关节运动，
四肢运动，体侧运动，转圈，跳跃运动等，做好腿部练习。

2、自由练习

引导幼儿从椅子上自由跳下，体会落地时腿部的动作。

3、集中示范讲解

〈1〉请1――2名动作正确的幼儿示范。

〈2〉教师讲解示范：两腿弯曲手后摆，用力蹬地向上跳，轻
轻落地腿弯曲。

4、重点练习

〈1〉鼓励幼儿勇敢地尝试从自己的“树”上跳下来。

〈2〉鼓励幼儿从别人的'“树”上跳下来。

〈3〉鼓励幼儿尝试从不同的方向(如：向前、向左、向右)跳
下来。

5、再尝试探索

提供更高高度的石凳，让愿意尝试的幼儿练习由高往低跳的
动作。

6、体育游戏：〈大黄狗〉

7、教师简单小结，幼儿听音乐随教师做放松动作出场。(结
束)

活动反思：



多数孩子对此技能掌握较好,能按要求练习向上跳,其中部分
孩子能根据老师强调的动作要领,讨论向上跳的注意事项、但
是有个别孩子由于胆小，不敢去尝试向上跳这一动作，在以
后的教学活动中，应该预设的这一点，用更好的办法去引导
孩子乐于尝试。

数学教案快乐的小松鼠篇二

设计意图：

晨间活动时，我发现孩子们很喜欢用可乐瓶玩踢球、打保龄
球等游戏。为了让幼儿更多的领略可乐瓶的玩法，我设计了
这一活动，让幼儿根据可乐瓶上的标记进行系列游戏活
动——单脚跳、双脚跳、跨越及跑步绕行等，让幼儿勇敢的
挑战自我，发展跳、跨、跑基本运动能力及身体平衡能力。

活动目标：

1、学习体验系列体育游戏，锻炼幼儿的跳、跨、跑及平衡能
力。

2、幼儿乐于参与运动，与同伴协商配合，并有序地参与活动。

活动准备：

1、贴有不同标记的五彩可乐瓶若干。

2、幼儿身上各种颜色标记。

3、场地布置及背景音乐。

活动过程：

一、热身运动



师：今天我们不在教室里上课，到操场上课，小朋友们一定
会很开心！

二、自创玩法，互相学习、分享

师：你们看，这有许多无颜六色的可乐瓶，我们和它做游戏
吧！

1、幼儿自创玩法，师巡回指导，鼓励幼儿与同伴合作尝试更
多的玩法，提示幼儿注意安全，避免误击、碰撞等情况。

2、幼儿介绍自己创编的玩法，互相分享各种玩法，拓展可乐
瓶的作用，同时锻炼幼儿创造能力及肢体活动能力。

三、开展“闯关”游戏

1、幼儿根据场地标志及可乐瓶上的标志摆放可乐瓶，布置运
动场地。

2、师介绍“闯关”游戏规则，并组织幼儿分组活动。

标记一活动区：单脚跳过可乐瓶

标记二活动区：双脚并拢跳过可乐瓶

标记三活动区：跨越可乐瓶

标记四活动区：跑步饶过可乐瓶

3、挑战游戏：教师由易到难变换某些可乐瓶的摆放位置。

四、放松活动，游戏延伸

1、足部按摩放松活动



2、安全教育、健康教育：脚是身体的重要组成部分，要爱护
自己的小脚。

3、交待幼儿回去后和爸爸妈妈玩可乐瓶，如有新的发现告诉
大家，小朋友们共同分享新的玩法。

4、穿上鞋子，在欢快的音乐声中结束游戏。

数学教案快乐的小松鼠篇三

活动目标：

1、感知散文的主要内容，学习用简单的句子讲述四季中小松
鼠帮助别人的情节。

2、尝试根据图片以及教师的语言提示，讲述画面的主要内容。

3、培养幼儿愿意帮助别人，体验帮助别人的快乐。

4、萌发对文学作品的兴趣。

5、通过多种阅读手段理解图画书内容，了解故事，感受故事
诙谐幽默的情节。

活动准备：

1、教学挂图：《小松鼠的大尾巴》。

2、松鼠手偶一个。

3、幼儿用书。

活动过程：

一、出示松鼠手偶，引出故事。



1、教师：今天，我们班来了位小客人，它是谁呀？

2、教师：你知道小松鼠的尾巴长的什么样？它的'大尾巴像
什么，有什么作用？

二、根据画面的背景，引导幼儿初步了解画面内容。

1、小松鼠有许多动物朋友，它带来了一些和小动物的照片。

提问：“小松鼠和谁一起照了照片？这些照片是什么季节照
的？你从哪里看出来的？”2、请小朋友帮忙把这些照片按季
节先后来排排队。

教师：“为什么要这样排？”三、教师引导幼儿逐一观察图
片，理解故事内容，讲述故事。

1、观察图一，教师提问：

（1）这是什么季节？

（2）春天下雨了，小松鼠出门去，它遇见了谁？小鸡怎么了？

（3）小松鼠对小鸡说什么？小松鼠是怎样帮助小鸡的？

2、观察图二，引导幼儿讲述图片内容。

（1）这是什么季节？天气怎么样？

（2）小松鼠出门去，它又会遇见谁呢？

（3）小蜗牛怎么了？小松鼠对小蜗牛说了什么？它是怎样帮
助小蜗牛的？

3、观察图三，教师提问。



（1）这是什么季节？天气怎么样？

（2）秋天，小松鼠出门去，它又遇见了谁呢？小兔在干什么？

（3）小松鼠对小兔说了什么？它是怎样帮助小兔的？

4、观察图四，鼓励幼儿运用已有经验讲述。

教师提问：这是什么季节？冬天很冷，小松鼠会用它的大尾
巴干什么？启发幼儿看图，大胆讲述画面的内容，鼓励幼儿
讲述小松鼠用大尾巴当被子盖的情节。

四、教师引导幼儿看图完整地讲述故事。

鼓励幼儿和教师一起讲述画面。在讲述过程中，教师采用等
待、留空等方法让幼儿填空，讲述图片内容。

五、鼓励幼儿与同伴自由讲述，小松鼠大尾巴的作用。

小松鼠出门去，除了遇见这些小动物外，还会遇见谁？它还
会怎样帮助别人呢？

六、组织幼儿讨论，体验帮助别人和被别人帮助的快乐。

1、教师：小松鼠用它的大尾巴帮助了小鸡、蜗牛和小兔子，
这些小动物高兴吗?

2、教师：小松鼠帮助了别人，它自己心里高兴吗?为什么?

3、教师：你在什么时候，接受过别人的帮助?别人帮助你，
你心里感觉怎样?

4、教师：你在什么时候，帮助过别人？你感觉高兴吗？

活动延伸与建议在日常生活中，鼓励幼儿帮助同伴和他人，



讲述自己是如何帮助他人的，体验帮助他人的快乐。

散文：小松鼠的大尾巴春天，小松鼠出门去，看见小鸡被雨
淋湿了，小松鼠说：“小鸡，我来帮助你吧！”小松鼠用大
尾巴帮小鸡挡雨。

夏天，小松鼠出门去，看见小蜗牛被太阳晒出汗了，小松鼠
说：“小蜗牛，我来帮助你吧！”小松鼠用大尾巴帮小蜗牛
扇扇子。

秋天，小松鼠出门去，看见小兔在扫树叶，小松鼠说：“小
兔，我来帮助你吧！”小松鼠用大尾巴帮小兔扫树叶。

冬天，天很冷，小松鼠在家睡觉，用它的大尾巴当被子盖，
真暖和啊！

教学反思：

此次活动圆满结束！活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动
氛围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活
动过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答
老师提出的问题，并能主动与同伴交流。

数学教案快乐的小松鼠篇四

活动目标：

1.会玩羊角球，能掌握双脚连续向前跳的动作。

2.有参加体育活动的兴趣。

3.能根据指令做相应的动作。

4.愿意参与体育游戏，体验在游戏中奔跑、追逐的乐趣。



活动准备：

1.羊角球若干(与幼儿人数相同)，平衡木4个，树16棵(充气
塑料玩具制作)，小松鼠头饰。

2.快乐的歌曲。

活动过程：

1.幼儿在老师的带领下听音乐做准备活动“松鼠模仿操”。

2.小松鼠玩球：幼儿人手一个球，教师鼓励幼儿大胆想象，
用多种方法创造性地玩球，如抛、滚、拍等，激发幼儿参加
活动的兴趣。

3.小松鼠学跳：在幼儿刚才玩的基础上，重点练习双脚连续
向前跳。

(1)教师一遍请个别幼儿示范跳的动作，一边讲解动作要
领“两手抓住羊角，坐在球上，双脚蹬地和球一起前进”。

(2)幼儿四散练习，教师观察、指导，提醒幼儿要跳的稳，帮
助个别能力差的幼儿，纠正不正确的'动作。

4.小松鼠比本领：幼儿分组联系跳的动作，要求幼儿不从球
上跳下来，能力强的幼儿跳的距离可以长一些。

5.小松鼠采松果，进一步联系连续跳。(1)启发幼儿说出冬天
来了，小松鼠要帮助妈妈一起准备很多松果，幼儿四散跳到
场地两边的“树林”采“松果”，进一步练习跳的动作，教
师注意观察和个别指导。(2)小松鼠运果回家，引导幼儿双脚
连续跳，将采到的“松果”送回家。

6.听音乐做放松动作。在抒情的慢三拍音乐中，幼儿悠闲地
趴在羊角球上，摇来摇去，何老师一起做放松运动，幼儿的



身体也渐渐恢复到相对静止状态。

数学教案快乐的小松鼠篇五

1.探索球的多种玩法，动作较灵活、协调。

2.愿意参加玩球活动，增强对寒冷的适应能力。

活动准备

1.与幼儿人数相等的皮球若干，筐子四个。

2.供幼儿记录玩球方法的记录纸四张、笔。

活动过程

1.球宝宝做早操——热身运动。

﹙1﹚教师提问：一星期有几天?我们一起来做星期球操。

﹙2﹚幼儿每人拿一个球，随教师口令做球操，包括头部、上
肢、下蹲、踢腿、体转、腹背、跳跃等动作。

2.设计球的玩法。

﹙1﹚幼儿分成四个小组，自由在场地进行玩球。

﹙2﹚教师提出任务：每个星期有五天上幼儿园，每个小组要
创编出五种不同的玩球方法，定出每天怎么玩球，并在记录
卡上记录。

﹙3﹚幼儿分组进行创编玩球的方法，大家共同想办法，并在
记录卡上做记录。

鼓励幼儿用自己能看懂的符号记录玩球的方法。



3.游戏：“天天玩球”。

﹙1﹚每个小组都将一周的玩球方法确定以后，(教案出自：
屈.老师教案网)教师组织幼儿观看每个小组的设计，四个小
组轮流进行。

﹙2﹚各种展示完以后，教师发出星期口令，每个小组的幼儿
就一起做自己组确定的玩球方法，忘了可以参考记录卡。

4.游戏“送球宝宝回家”。

每个小组排成一路纵队传球到筐中，看看哪队传的球多。

5.放松游戏：“大皮球”。

教师和幼儿边念儿歌边做放松动作：“我是一个大皮球，拍
一拍跳一跳，拍得高，跳得高，拍得低，跳得低，红的绿的
都会跑。”

当说完“红的绿的都会跑”这句话时，幼儿四散跑，教师做
追逐着，追到谁，谁就下场休息。

游戏玩2—3遍自然结束﹙视天气情况决定幼儿跑动的时间和
游戏的次数﹚。


